



后天起地铁安检升级 全线启用33台X光通道机

自7月1日开通试运营以来,截至8月10日,无锡地铁1号线累计客流量已达410万余人次,地铁已经成为无锡市民热衷的出行方式之一。昨天,现代快报记者从无锡地铁等相关部门获悉,8月16日起,无锡地铁1号线将全线启动安检设备,届时所有携带箱包、器物的乘客都要接受X光通道机的检查,同时还将在对检查到的可疑物品进行开包或开箱检查。

薛晟 文/摄

▶1号线目前正在全线安装X光通道机



全线启动安检模式

据了解,目前各个车站正在安装X光通道机,33台X光通道机将分布于24个车站的人口处。其中三阳广场站、无锡火车站各设置3台X光通道机,堰桥站、天一站、庄前站、谈渡桥站、市民中心站各设置2台X光通道机,其余站点各设1台X光通道机进行安全检查。对于没有安检设施的入口,将有辅警、保安和站务人员提醒带包进站的乘客至X光通道机处安检。

同时,地铁1号线全线200余名安检员将在安检机旁引导乘客进行安检,既能做到安

保要求,又尽量保证不耽误市民的出行时间。

地铁警察配枪巡逻

早在7月1日,无锡地铁1号线开通试运营之初,无锡公安在地铁1号线每个站点站厅内设置了安全检查岗,对乘客携带的包裹进行安全检查,禁止易燃易爆等危险品被携带进站。本月起,在地铁1号线车站内、车厢里又新增了配枪巡逻的民警,与安检设施同步保障市民出行安全。

目前,地铁1号线民警值班分成驻守制和巡查制。其中,重要站点如火车站、三阳广场站等站点都有两人一组的民警轮班值守,在

一些人流量相对较少的站点则是实行巡查制,两人一组的民警在各个站点进行不间断巡查,以保证乘客出行安全。如果市民在乘坐地铁出行过程中发现可疑人物或可疑物品,请在第一时间向附近地铁工作人员或地铁民警反映,以保障自身和他人的安全。

需要提醒乘客注意的是,发胶、摩丝、打火机油等物品,以及60度以上的白酒、充气气球,都是不能携带进地铁站的,已拆封的液体也可能会被随时抽查。

由于新增的安检内容,需要耽误乘客一定的时间,因此也提醒广大市民,乘坐地铁时,请提前安排好出行时间。

4类社会组织登记 无须事先找“婆家”

“以后公益慈善类等4类社会组织想取得‘身份证’不必事先找‘婆家’了。”昨日记者从无锡市民政局获悉,无锡已降低社会组织的创办“门槛”,对公益慈善类、科技类、行业协会商会类、城乡社区服务类等4类社会组织,可以无须“业务主管单位”批准,试行直接登记,鼓励其发展。

据无锡市民政局相关负责人介绍,目前无锡共有近9000个社会组织,且每年以约10%的速度增长。过去不少社会组织创办最大的难点是寻找“婆婆”——即找一个合适的“业务主管单位”。

无锡某大型义工组织是专门为残疾人服务的,在无锡颇有知名度。但在几年前,这家组织也出现过登记难的现象。该组织负责人说,他们从2007年开始找“婆家”,找了大半年都没着落。不少单位不是怕麻烦,就是怕担责任,还有的则没有能力主管,都不愿意做他们的“婆婆”。最后,他们还是动用了私人关系勉强找了一家关系好的单位来“主管”,这才有了自己的身份证件。

不过这样的窘境现在得到了缓解。昨日记者从无锡市民政局获悉,为鼓励社会组织健康发展,目前无锡已经降低社会组织的创办“门槛”,对公益慈善类、科技类、行业协会商会类、城乡社区服务类等4类社会组织,可以无须“业务主管单位”批准,直接登记,鼓励其发展。

此外,为进一步鼓励这4类社会组织健康发展,行业协会按照国家行业或者产品分类标准设立,也可按经营方式、经营环节或者服务功能设立,允许实行一业多会;公益慈善类和城乡社区服务类社会团体及民办非企业单位在申请成立登记时,对开办资金不作要求;允许2个以上社会组织在不影响业务活动正常开展的情况下,登记同一住所等。

唐奕

无锡18日开通 个人赴台“自由行”

作为第四批试点城市之一,无锡将于8月18日正式开通赴台湾个人旅游业务。昨天记者从无锡市公安局出入境管理支队了解到,届时,无锡市民只需凭身份证件、户口簿等资料,就可在10个工作日内办理大陆居民往来台湾通行证(以下简称《大陆证》)及个人旅游(G)签注。无锡也是继南京、苏州之后江苏第三个开放赴台自由行的城市。

无锡市公安局出入境管理支队相关负责人介绍,近五年来,无锡地区已有近10万人办理了《大陆证》。今年1—7月,无锡地区办理的《大陆证》为22643张,较去年增加32%,其中95%的人是为了去台湾旅游。

此次无锡成为大陆居民赴台湾自由行开放第四批试点城市后,只要是无锡市户籍居民,凭本人身份证件、户口簿即可申办《大陆证》及个人旅游(G)签注,在无锡市局、江阴、

宜兴出入境办证大厅均可办理。其中,新办《大陆证》及个人旅游签注需10个工作日,收费50元;持有效《大陆证》单独申请个人旅游签注需6个工作日,收费20元。

如果是未成年人申办,还需父亲或母亲持本人身份证件、户口簿陪同办理,户口簿不能体现监护关系的还需携带出生证。登记备案人员申办,则需提交本人所属工作单位或者上级主管部门,按照人事管理权限审批后,出具由负责人签名并加盖公章的《关于同意____申办出入境证件的函》。

需要提醒的是,在办理好《大陆证》及个人旅游(G)签注后,市民还需前往有资质的旅行社办理台方“入台许可”。

按照现行规定,大陆居民赴台自由行在台停留时间自入境台湾次日起不超过15天。

薛晟

相关新闻

旅行社争夺台湾自由行“蛋糕”

8月18日无锡居民赴台自由行即将启动。昨天,记者从无锡市旅游局获悉,已申请新增2家旅行社作为台湾游组团社,预计将于9月份得到回复。锡城多家旅行社针对赴台湾自由行游客推出的机票、酒店、入台证等活动已新鲜出炉。

无锡地区唯一的台湾游组团社——无锡中旅推出了台北3晚4天,往返台北的机票含税加酒店以及入台证共3880元的优惠价。同时还推出了多天的不同套餐,7晚8天的套餐价为5080元。另有台湾各地的五星、五花等酒店供游客选择。此外,游客还可以通过旅行社预订包车服务,司机兼导游,同时包

含乘客险、履约责任险、契约责任险及意外医疗险。

据旅行社相关人士介绍,台湾自由行全国每天共8000个名额,而常规的跟团游每天仅3650个名额,再加上过了暑期旺季,9月份以后出行的市民应该不需要排队等配额。但业内人士提醒,虽然开放自由行,但赴台自由行的大陆游客必须先到公安机关办理台湾通行证和个人旅游签注后,再通过有赴台游资质的旅行社办理入台证。“我们建议自由行游客拿到通行证之后,到旅行社咨询入台日期有没有配额,待日期确定后再订机票和酒店,以免出现延期损失。”陆媛

天气

雨水持续,阴凉依旧

这两天锡城持续了阴凉的好天气,部分地区飘起了小雨,走在路上凉风习习,空气也比较干净,十分适合外出游玩。而根据无锡气象台预报,本周锡城的阵雨会下下停停,持续到周末,出行的市民要早做安排。唐奕

今明后三日天气

今天,阴有阵雨,局部雨量较大,24~27℃
明天,阴有阵雨转阴到多云,22~27℃
后天,多云到阴,傍晚前后有时有阵雨或雷雨,22~29℃

台风轮番来袭 街头清除问题广告牌

这个夏天,无锡挺风凉,但是不时的台风天气以及暴雨,也给户外广告设施安全防范提出了更高要求。近日来,无锡市城管局会同市房屋安全鉴定中心,对重点区域户外广告进行了安全抽查。到7月底,城管部门共检查各类户外广告设施4903处,加固、修复户外广告256处,清除问题广告牌216处约3300平米,查处存在安全隐患广告设施79处。胡姗姣

卫生

非公立医疗机构看病 实行市场调节价

记者昨天获悉,无锡市物价局近期对公立医疗机构的价格管理政策进行改革,非公立医疗机构医疗服务实行市场调节价,可自行设立医疗服务价格项目。同时非营利性质非公立医疗机构的药品可与公立医院改革同步,取消药品加成,实行零差率销售。

据了解,非公立医疗机构分营利性质和非营利性质两种,其中营利性质的非公立医疗机构,可自行设立医疗服务价格项目;非营利性质的非公立医疗机构,应按《全国医疗服务价格项目规范》设立服务项目。匡笠



玩“连环夺宝”最高奖50万

中福在线“连环夺宝”游戏正在加奖中,投注1元有机会获得最高奖50万元。“连环夺宝”采用全国累积奖,单注累积奖封顶均为5万元,彩民投注单次投入需在100点(即1元)以上,而且第一关中出16个及以上相连普通图案,或第二关中出20个及以上相连普通图案,或第三关中出24个及以上相连普通图案时,就可获得当前时刻的累积奖。如果每次投注5注,就有机会赢取最高25万元的累积奖。在加奖期间中奖,则最高可达50万元。唐奕

精装修商务写字楼 出租

现有无锡市南长区太湖广场附近,时代国际大厦四间精装修写字楼出租,总面积约为270平方米左右,水、电、中央空调等一应齐全,可以直接入住。

地理位置优越,靠近地铁、公交站口,交通便利。可整体租,也可分开租。

联系电话:(0)18351018388